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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 3440/26-2-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Πασχαλίδης, ενημερώνουμε 
τα εξής:

Το Εθνικό πρόγραμμα χαλαζικής προστασίας με εναέρια μέσα του έτους 2026 εφαρμόζεται για την 
προστασία των αγροτικών καλλιεργειών από χαλάζι, σε περιοχές της Κεντρικής και Δυτικής 
Μακεδονίας (τμήματα ΠΕ Πέλλας, Ημαθίας, Πιερίας, Θεσσαλονίκης, Κιλκίς) και της Κεντρικής 
Ελλάδας (τμήματα των ΠΕ Λάρισας, Καρδίτσας, Τρικάλων, Μαγνησίας, Φθιώτιδας ). 
Για το 2026 το πρόγραμμα εφαρμόζεται σε έκταση 6.200.000 στρεμμάτων, έχοντας πλέον 
επεκταθεί ήδη κατά 1 εκατομμύριο στρέμματα από το 2025 και μετά. Το πρόγραμμα ξεκίνησε στις 
20 Μαρτίου και ολοκληρώνεται στις 30 Σεπτεμβρίου.
Η πολιτεία, ανταποκρινόμενη στα αιτήματα των παραγωγών και φορέων τους αλλά και στις νέες 
κλιματικές συνθήκες, αποφάσισε την επέκταση του προγράμματος χαλαζικής προστασίας με 
εναέρια μέσα, διπλασιάζοντας σχεδόν την έκταση εφαρμογής του και επεκτείνοντάς τη στα 
9.500.000 στρέμματα. Προς τούτο, για τα έτη 2027-2029, ο ΕΛ.Γ.Α θα προκηρύξει ηλεκτρονικό 
ανοικτό διεθνή διαγωνισμό.
Αναφορικά με την προστασία καλλιεργειών από το χαλάζι με επίγεια μέσα, ο ΕΛ.Γ.Α. έχει ήδη 
υλοποιήσει το Μέτρο 5.1 του ΠΑΑ 2014-2020 στο πλαίσιο του οποίου εκδόθηκαν δύο 
Προσκλήσεις, για τις οποίες η συνολική δημόσια δαπάνη ανήλθε τελικά στα 40 εκ €. Το Μέτρο 
συνεχίζεται μέσω Παρέμβασης που έχει προβλεφθεί και στο εθνικό ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027.
Ειδικά τώρα για το σύστημα προστασίας με «μπαλονάκια», ο ΕΛ.Γ.Α. υπέβαλλε ένα πρώτο αίτημα 
στήριξης για τη χρηματοδότησή του μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, το οποίο δεν 
εγκρίθηκε. Ο ΕΛ.Γ.Α. θα επανέλθει με νέα αίτηση στήριξης σε επόμενη Προγραμματική Περίοδο.
Τέλος, σχετικά με τους μετεωρολογικούς σταθμούς, ο ΕΛ.Γ.Α. χρησιμοποιεί δίκτυο αισθητήρων  
HOBO για τη λήψη μετεωρολογικών δεδομένων. Εξετάζεται, ωστόσο, και η δυνατότητα  
εγκατάστασης αυτόματων μετεωρολογικών σταθμών, καθώς και ο τρόπος χρηματοδότησής τους.
Σε κάθε περίπτωση, η πολιτεία μελετά συνεχώς τα νέα δεδομένα και διερευνά-αξιολογεί την 
ανάγκη αναβάθμισης της χαλαζικής προστασίας, λαμβάνοντας πάντα υπ’ όψιν και τα σχετικά 
αιτήματα παραγωγών, φορέων τους και τοπικών αρχών.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Ι. Πασχαλίδη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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